

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy óra. 1 kor.
Egy óra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3
Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
IFJ. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Gazdasági és ipari kiállítás.

Veszprém, augusztus 28. A veszprémi gazdasági és ipari kiállítás szombaton nyílt meg. A megnyitáson a vármegye nagyszámu előkelősége, valamint a szomszédos megyéből is igen sokan jelentek meg. Délelőtt 11 órakor érkezett meg Makfalvy Géza államtitkár, kit a pályaudvaron Kolozsváry főispán fogadott nagyobb küldöttség élén. Az államtitkár a főispánnal szállt meg és délben megjelent a kiállítás területén, ahol időközben óriási közönség gyűlt egybe. Jelen voltak: báró Hornig püspök, az O. M. K. E. képviselője Palla Jenő örgróf és Szilassy Zoltán, Sárközy Aurél Komárom, Hertelendy Ferencz Zalamegye főispánja, a zalamegyei gazdasági egyesület küldöttsége, több képviselő és nagybirtokos. Kolozsváry főispán üdvözölte a kormány képviselőjét, Makfalvy államtitkárt, sajnálkozását fejezte ki, hogy Tallián miniszter családi gyászja miatt nem lehetett jelen a kiállítás megnyitására. Kéri az államtitkárt, hogy tolmácsolja Tallián miniszternek a vármegye üdvözlését és nyissa meg a kiállítást. Az éljenzéssel fogadott beszédre Makfalvy válaszolt, meggyőződése — ugymond — hogy a kiállítás nem a hiúság vására, hanem erőteljes bizonyítéka a megyei gazdasági fejlődésnek. Tallián miniszter mélyen fájlalja, hogy nem jöhetett el és legnagyobb érdeklődéssel viseltetik a kiállítás iránt. A kiállítást megnyitottnak jelenti ki. Az államtitkár beszédét lelkes éljenzéssel fogadták. Makfalvy azután bejárta a kiállítást és igen gyakran a legnagyobb előrehaladásról nyilatkozott a kiállítás egyes részéről. Az államtitkárt Kolozsváry főispán és Spaun Ödön ügyvezető titkár kalauzolta. 2 órakor dicszrakoma volt. a melyen mintegy 300-an vettek részt. Az első felköszöntőt Makfalvy mondta ő felségére, a melyet a közönség állva hallgatott végig. Azután még több felköszöntő hangzott el. Délután 5 órakor megnyitották a kiállítást a nagyközönség részére, mely azonnal nagy tömegben lepte el

a kiállítás egész területét. A látogatók emléklapot kapnak díjtalanul a kiállítás emlékére.

Port-Artur eleste.

Bécs, augusztus 29. Londonból jelentik éjjel 2 órakor: **Csifuból táviratozzák, hogy a japánok két napos irtóztos harcz után Port-Arturt bevették.** A veszteségekről még nem érkezett hír. A hajóhadat az oroszok a 27-én hajnalban meghiusult sikertelen kitörés után elsüllyesztették a kikötő bejáratánál és azt elzárták, úgy hogy a japánok hajóhada nem képes behatolni a kikötőbe.

London, augusztus 28. Csifuból jelentik: Szombaton hajnali 2 órakor kezdtek meg a japánok az általános rohamot az orosz erődítmények ellen. Reggel 5 órakor irtóztos ágyutüzélest intéztek az orosz védművek ellen. Az ágyuzás estig tartott, vasárnap reggel azonban újra kezdődött.

London, augusztus 28. Csifuból érkezett hírek szerint, a japánok vasárnap reggel a legfontosabb erődítményt elfoglalták és így **Port-Artur taríhatatlan.** A várakban szétszórtan harczoló oroszok még kétségbeesetten küzdenek. A város képe valóságos romhalmaz.

Pétervár, augusztus 28. (Hivatalos.) A japánok általános rohamát, a mely szombaton hajnalban kezdődött, két napi harcz után csapataink visszaverték. A japánok vesztesége 15.000 ember körül lehet. Csapataink hangulata kitünő.

Hajójáról lezuhant kapitány.

Budapest, augusztus 28. Fassberger Ferencz, a délnémet dunagőzhajózási társaság Ulm! nevű hajójának a kapitánya, az éjszaka az ulmi hajóhidjáról lezuhant. A szerencsétlen súlyos zuzódásokat és agyrázkódást szenvedett. A mentők az életveszedelemesen megsebesült kapitányt az első segítség nyújtása után a Rökus-kórházba szállították.

Utcai szóváltásból halál.

Budapest, Az éjszaka 1/3 órakor a Csömöri-ut és Murányi-utca sarkán Katona Sándor 32 éves asztalos segé-

det agyonszurva találták. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy Katona Sándor összeveszett Csáky János 21 éves munkással. A szóváltásból verekedés lett, ami közben Csáky kést rántott és több helyen megszurta Katonát. A szurások oly veszedelmesek voltak, hogy a szerencsétlen nyomban meghalt. Csákyt a rendőrség még az éjszaka folyamán letartóztatta.

Magyar zsebtolvaj Bukarestben.

Budapest, augusztus 28. A bukaresti rendőrség táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy letartóztatott egy Strojcszku Rudolf nevű magyarországi illetőségű zsebtolvajt. A veszedelmes emberrel egy ezer koronát érő briliáns arany gyűrűt találtak. Strojcszku megvallotta, hogy a gyűrűt vonaton, Fogaras és Nagyszeben között egy uri asszony zsebéből lopta ki. A károsultat nem találták meg, a gyűrűt ellenben a bukaresti rendőrség elküldötte a fogarasi csendőrsparancsnoksághoz. Az értékes gyűrűt most ott őrzik. A gyűrű három levelű lóherével van ékítve, amely egy kisebb és két nagyobb briliánsból, egy valódi fehér gyöngyből és nyolcz apró briliánsból áll.

Vármegyénk és közelvidéke.

Megszökött az esküvőjéről.

Altmann Jenő kereskedősegéd gavalér számba ment Tiszalökön, mint a Független Hajduság írja. A legkifogástalanabb tenisz öltönye neki volt és az ő Panama kalapja ragyogott legfényesebben a tiszalöki kalapok között. Meg is akadt a szeme rajta egy odavaló jómodu kereskedő leányának, ez annál könnyebben is ment mert Altmann Jenő maga is szemre való fiatal ember, aki azonkívül tudta is adni az előkelőt és nem egy lány fejét csavarta volna el, ha hamarosan be nem hálózzák őt is a hymen rózslánczai.

Már az esküvő napja is ki volt tűzve, a boldog papa a hozományt is leolvasta a „kedves Jenő” kezeibe, s a vendégség is megérkezett, sőt az anyakönyvvezető is elvégezte a tisztjét, a midőn Jenő az éj sötétjében bucsuszó és bucsucók nélkül hirtelen eltűnt a mulatozók közül, magával vitte az 1400 korona hozományt, ellenben ott hagyta az újdonsült menyecskét.

Az elmúlt héten Schwarzer Vilmos

Iskola öltönyöket legczélszerűbb vásárolni

Gerő E.

férfi-, fiu- és gyermekruha üzletében, mert legjobbat tartja és **olcsóbb mint bárkinél másutt.** **DEBRECZEN,** piacz-utca 47., a Dreher sörcsarnok és a Hungaria kávéház között.

tetetlen kereskedőhöz új segéd jött, a ki elegáns ruhaviseletével, gyémánt gyűrűivel és nagy költségeivel az ottani csendőrségnek feltűnt, gyanakodni azonban csak akkor kezdtek rá, midőn a rendőri közlönyben megjelent egy arczkép, mely Altmann Jenőhöz igen hasonlított.

Midőn a csendőr-őrsvezető Altmann megmutatta a képet, az elhalványult, de aztán összeszedte magát és reszkető hangon ismételte, hogy „ez nem én vagyok”. Az őrsvezető ekkor igazolásra szólította fel és Altmann Jenő csakhamar be is vallotta, hogy a körözött csakugyan ő. A csendőrök visszakísérték Tiszalókra és szembesítették a menyecskével, aki sirva a nyakába ugrott és megbocsájtott a csalfának.

Gyilkosság szerelemföltésből. Tiszsa-Polgárról írják! Mráz Béla kath. szabósegéd és Grósz Mili izr. varróleány különösen egymásba szerettek. A férfi meg is kérte Grósz Mili kezét s azt kívánta a lány szüleitől, hogy átterjen a kath. vallásra. Ezt a leány már előbbi megbeszélésükből kifolyólag örömezt megtette volna, de szülői hallani sem akartak e kívánságról és a leányt egyik rokonukhoz küldték. De Mráz midőn hírt szerzett a leány visszajöveteléről, felkereste szülői lakásán s hátlovát revolverrel reá lőtt. A golyó oly szerencsétlenül találta a leányt, hogy szörnyet halt. Mráz Béla kerekelt oldott. A nyomozást azonnal megindították, Mráz Béla a nyíregyházi rendőrségnél önként jelentkezett. A leány holttestét felboncolták és általános részvét mellett temették el.

Püspökladányiak a miniszternél. Püspökladányban új szellők kezdenek fujdogálni, a mióta a vallásalapítványi felügyelőség vezetésében változás állott be. A vallásalapítványi fődek ugyanis eddig csak nagybérlőknek voltak haszonbérbe kiadva, kis gazda még rá sem gondolhatott arra, hogy neki is része lehessen a bérletben és ha mégis sikerült egynehány holdat kibérelni, ez sok utánjárással, kéréssel, könyörgéssel, sokszor megalázkodással járt és akkor sem volt benne köszönet, mert rendszeren alja volt a földnek, a melyen keresztül-kegyesen járhattak a nagy bérlők, — természetesen felügyelői engedéllyel. Most azt írják Püspökladányból, hogy a hosszuháti 6000 holdas birtokot, melynek haszonbérlete az idén lejár, több püspökladányi gazda, biharmegyei gazdákkal társulva — közösen ki akarják haszonbérbe venni és e miatt a napokban egy küldöttség a közoktatásügyi miniszter elé akar járulni és közösen hajlandók ugyanazt a haszonbért megadni, mint a legtöbbet ígérő nagy bérlő. Legtöbb, a melyet egy gazda bérelhet 200, a legkevesebb 20 hold lehet. A püspökladányiak a jó eredményt biztosra veszik, annál is inkább, mert az új felügyelő is pártjukon van. A kötött földel felszabadulása nagy változást fog Ladányban előidézni és a szociális kérdés megoldását egy óriási lépéssel viszi a helyes irány felé.

Szinigazgatóból tanár. A vallás-és közoktatásügyi miniszter Rakodczay Pál szeniczi polgári iskolai tanárt, aki pár évvel ezelőtt jónévű szinigazgató volt, hasonló minőségben a hajduszoboszlói állami polgári iskolához helyezte át.

Elszakadt hajdu. A lugosi dal-ünnepség alkalmával tisztes kinézésű becsületes magyar ember előadta, hogy ő 40 esztendővel ezelőtt, mint 3 éves gyermek szakadt el Szoboszlóról Lugosra s felnevelkedése óta ott keresi kenyerét két kis lova segítségével fuvarozással. Különbön a neve

Tóth László. Nyelvét, vallását, magyar viselkedését és magyar szokását sok viszontagságai között mindvégig meőrizte és gyermekeit — kik románul, németül és szerbül is beszélnek, jó magyarokká nevelte. Kis házasságát is szerzett. A becsületes derék ember az indulás alkalmával könnyes szemét törölgetve mondotta: „Elszakadtam messzire, a hol nincsen is már magyar csak egy-kettő, de azért nyelvemet, hitemet, igaz vallásomat soha, soha nem hagyom el. Hat gyermekem is erre buzdítom!” Bár minden magyar ember olyan gondolkozású lenne, mint Tóth László.

Eljegyzés. Cseke Gábor hajduszoboszlói ev. ref. tanító eljegyezte Ujvári Gábor leányát Juliskát.

Hajduszoboszló közgyűlése. Az üresedésben lévő városi tisztviselői és háziorvosi ellenőri állásokra a választás határnapját a vármegye alispánja 30-án kedden d. e. 10 órára tűzte ki.

Halálozás. Özv. Huszty R. Sámuelné folyó hó 26-án 73 éves korában Hajduszoboszlón meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor volt nagy részvét mellett.

Gyujtogató kis leány.

Gyönyörködött a tűz pusztításában.

Fazekas-Varsádon Dudás Mihály portáján a múlt hónap folyamán *kilenczszere egymásután tűz ütött ki.* Hatodikán kigyuladt a télire betakarított luczerna, nyolczadikán a kert végében kazalba rakott széna, huszonegyedikén a lakóház padlása, huszonkettődikén a nádsup lett a lángok martaléka, huszonötödikén délelőtt a trágya, este felé az istálló padlása borult lángba, huszonkilenczedikén a kukoriczával megrakott csűr égett le porig. A községben úgy beszéltek Dudás Mihályról, mint a bibliai Jóbról, akit az Isten meglátogatott, hogy kemény próbára tegye.

De a csendőrség másképp gondolkozott és a gyakori tüzesetek miatt gyanút fogott, hogy Dudás portáján valami gyujtogató garázdálkodik. Erélyesen megindította a nyomozást és kiderült, hogy a gyakori tüzeseteket tényleg gyujtogatás okozza Dudás Mihály portáján. Az ilyenformán körülbéli háromezer korona kárt szenvedett parasztgazda eleinte maga is erélyesen hozzálatott, hogy a gyujtogatót kézrekerítse, de minden fáradsága hiábavaló volt. Utóbb már maga is kezdte hinni, hogy az isten büntetése éri és megnyugodott a reá mért csapásokban s türtelmezőleg megalázkodással a pusztulást.

Végre aztán sikerült a csendőrségnek a gyujtogatót kinyomozni, aki nem más, mint a fazekas-varsándi tanítónő mostoha leánya: *Tűskés Ilona*, tizenhárom éves, gyenge elméjű pirománikus leány. Tűskés Ilona szüleitől a szomszédságában lakott Dudás Mihály házához és észrevétlenül átlapozott a szomszéd telkére és égő csóvával, vagy gyujtófával meggyújtotta a nagy szárazságban amugy is taplószertűen gyulekony kazlakat, padlást, csűrűt s a többi, aztán visszaosont a kerítés nyílásain szemlélte nagy gyönyörűséggel, mint pusztítanak az általa gyujtott lángok és mikor a lángok legmagasabbra csaptak, tébolyodottan tánczolt és ujongott.

Mikor a csendőrség kihallgatta a szerencsétlent, aki egyre azt hajtogatta, hogy a *tűz szép és a láng piros.* Ezután hazakísérték a leányt és szigorúan meghagyták a hozzátartozóinak, hogy vegyék őrizet alá, mert könnyen a veszedelembé sodorhatja az egész községet. *Dudás a leány hozzátartozói ellen kártérítési pört indít.*

Mi az ujság?

Furcsa kleptománia. Párisból előkelő családból származó urnő úgy akart drága ruházathoz jutni, hogy este bezáratta magát az egyik nagy ruházba, éjjel felvett egy elegáns ruhát, és reggel a vásárló tömeg közzé keveredett. Másodszor szintén bezáratta magát, de vasárnap és hétfőn ünnepe lévén, két napig az üzletet ki sem nyitották, úgy hogy másodnapra az urnő maga csapott lárját, mert nem akart éhen meghalni. A cég jó drágán fiztette meg vele a kalandot, feljelentést nem tett.

Szégyenében öngyilkos lett. Zselickisfaludon (Somogym.) Pető Imre 62 éves meőőr a szőlőhegyen szíven lötte magát. A bonezoláskor az orvosok konstalálták, hogy az öngyilkos a pisztolyba három szegtet tett s azt lötte a szívébe. Az egyik szeg a szívet teljesen ketté vágta. Az öreg Petőnek négy év óta viszonya volt unokahúgával, egy 18 éves leánnyal, aki most anyaság előtt állott. A vén ember azért lett öngyilkos, mert azt a bánatot nem tudta elviselni, hogy családjára nagy szégyent hozott.

Kétféjű gyermek. Liptószentmiklóson Staries József ottani gazda feleségének kétféjű gyermeke született. A gyermek egyik feje teljesen ép szemekkel, orr és szájjal, míg a másik fején, amely valamivel kisebb, hiányzik a szem és orr és a szája helyén kis nyílás van. A gyermek még életben van.

Egyházak és iskolák.

Az iskolák megnyitása. A debreczeni tanintézeteknél már a mai nap folyamán megkezdődnek a javító és pótló vizsgálatok. A két hónapos szünet után megnyitottak a tudomány csarnokai. A vidékről már is sok szülő érkezett meg gyermekével, nehogy a beiratásról elkéssen.

Az Abeles-féle polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tanévre való beiratkozás naponta délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5 ig eszközölhetők.

Betelt a létszám. A debreczeni kegyesrendi tanárok vezetése alatt álló r. kath. főgimnázium II. osztályába már nem vesznek fel több tanuló, mert az előzetes jelentkezések folytán a létszám már is betelt. Nem lehetne a II. osztály párhuzamosításával segíteni a bajon?

UJDONSÁGOK.

Jog és pénzügyi bizottság ülés. A város jövő évi költségvetését ma hétfőn délután 3 órakor kezdi tárgyalni a jog és pénzügyi bizottság.

Diákfogdosás a vasuton. A rendőrség figyelmét hívjuk fel arra a körülményre, hogy a vasuti állomáson kétes alakok fogdoszák el a szülőket, akik gyermekeiket a debreczeni iskolákba akarják iratni és olyan családoknál helyezik el, ahol a gyermekek élete nincsen biztonságban. Jó lenne, ha a rendőrség véget vetne a diákfogdosás üzemének.

Iparosok gyűlése. Az iparosok szakszervezetének vasárnap tartották gyűléseit, amelyeken a szakosztályok jelentéseit készítették el.

— **Felhívás 30 éves találkozásra.** Mindazon volt iskola táraainkat, kik az 1874-ik évben Debreczenben, az ev. ref. főiskolában érettségi vizsgálatot tettek, felkérjük, hogy folyó évi szeptember hó 8-ik napján (csütörtök kisasszony nap) délelőtt 9 órakor Hajdúvármegye közgyűlési termében 30 éves találkozásra, lehetőleg családtagjaikkal együtt, megjelenni sziveskedjenek. A viszontlátás örömeivel várunk mindnyájukat! Debreczen, 1904. évi augusztus hó 24-én, Veszprémy Zoltán Hajdúvármegye főjegyzője, Körner Adolf Debreczen sz. kir. város tanácsnoka, dr. Nagy Lajos ügyvéd.

— **Eljegyzések.** Vasárnap este tartotta eljegyzését *Grossmann* Ignác bankbizományos, tartalékos honvédhadnagy *Turai* Farkas bájos Margit leányával. — Gaál Ferencz békési ev. ref. tanító eljegyezte Hajdu Sándor tanító kedves leányát, Lelekét Nagy-Ár-ból.

— **Kivándorlók.** A rendőrség bejelentő hivatala Kvinkert Jakabnak és nejeének, Krivanoszka Jánosnak, nejeének és gyermekének Amerikába, míg Schmier Józsefnek Németországba szóló utlevelet adott ki. Az első kettő műesztergályos, az utóbbi géplakatos. Így vándorolnak ki Magyarországból a tanult iparosok az önálló vámterület hiánya miatt.

— **Jelmexespróbabál.** Ez évi szeptember hó 3-án szombaton a „Korona” című táncsteremben, táncztanításom bevégezése alkalmából záróvizsgával egybekötött zártkörű Jelmexes próbabált rendezek, Schaf János, táncztanító. Kezdeté fél 8 órakor . . .

— **Késelések a fővárosban.** Az éjszaka a Leel-utczában néhány részeg síheder megtámadta *Bátori* József 31 éves kocsisát és *Mencsö* János 21 éves gyári munkást, akiket összeszurkáltak. A sebesülteket a Rókusban ápolják. A késelők elmenekültek. *Ábrahám* Ferencz honvéd ló apólót tegnap este a Ferencz-téren *Kekunck* János 22 éves malom munkás, *Klein* Péter 18 éves asztalos segéd, *Gyigó* Mihály 20 éves és *Cseruck* József 16 éves malom munkások összeszurkálták. *Ábrahám*ot a honvédhelyőrségi kórházba vitték. A késelők ellen a rendőrség vizsgálatot indított. Azt mondják, hogy *Ábrahám*ot azért szurkálták össze, mert egy nő ismerősükről tiszteletlen hangon nyilatkozott. Az éjszaka 3 óra tájban a Rákóczy-téren több részeg suhancz összeverekedett. A mikor a lármára a rendőrszem megjelent, a társaság ellene fordult és *Nemes Imre* munkás bicskával rontott rája. A rendőr önvédelemből kardot rántott és *Nemes* a balkeze csuklóján megvágta. Erre a verekedők elmenekültek. *Nemes* sebét a Réczey klinikán kötötték be.

— **Garázda legény.** Vasárnap hajnalban *Kovács* István tégláskerti legény *Kis* Lajos egyfogatu bérkocsijának mindkét lámpását beütötte az ispotálylapon. A bérkocsis segélykiáltásaira előkerült a rendőrjárát, amelyet a dühöngő legény szintén megtámadott, úgy hogy csak nagynehezen lehetett megfékezni.

— **Bicskázás.** A vasárnapi munkaszünet örömeire hatalmasan berútyentett *Nagy* Mihály munkásember és a kocsmaczimborákkal összekapott. Azok boszút forraltak ellene és mikor az udvarra ment, bicskákkal támadtak rá és így összeszurkálták, hogy eszméletlen állapotban szállították a kórházba. A bicskázókat a rendőrség összefogdosta és letartóztatta.

— **Vasárnapi részek.** *Orosz* Mihály napszámot a *Kandia*-utczán, *Mile* Imre balmazújvárosi munkást pedig a *Csapó*-utczán szedték fel a rendőrök. Oly részek voltak, hogy hordágyon kellett őket beszállítani. — Négy böszörményi ember a *Dréner* előtt összemarakodott és csunya botrányt rögtönzött a vasárnap örömeire. A négy részeg alakot, akik a nevéket is alig tudták eldogni, bekisérték. Ugy jutott pottyá éjjeli szálláshoz a 4 böszörményi ember.

— **Leakart ütni mindenkit.** Vasárnap este a kut utczán mindenkit le akart ütni *Takaró* Istvan honvéd utca 70. sz. a. napszámos. *Szöke* Sándor a családjával a ház előtt ült éppen, mikor a részeg alak rájuk rontott. Ha idején nem menekülnék, baj történt volna. A részeg alakot, akit *Harangozó* Sándor köműves is egyre biztatott, csak nehezen tudták a rendőrök lefűlelni.

— **Utozai botrány.** *Nagy* Gábor nyugoti utca 22. sz. a. napszámos összeveszett a *Jókai* utca 46. sz. ház előtt a sógorával, *Dobránszky* Gyulával és ott csunya botrányt csapott. A magára is veszélyes részeg embert bekisérték.

x 1000 drb. „King” cigaretta hüvely 1 frt. „King” parafával 1:80, Egyiptomi különlegesség „King” 1:20, valódi „Pharao” 1:50. Kapható kizárólag *Mentze* Henrik ujdonságok áruházában.

Törvénykezés.

— **Bűnügyi főtárgyalások.** *Szerdán* (augusztus 31.) főtárgyalások *Ludman* Ferencz ellen, súlyos testisértés büntette *Sárándi* Lajos ellen, súlyos testisértés büntette *Bárany* Viktor ellen, súlyos testisértés büntette *Feldman* Antal s társa ellen, lopás és orgazd. büntette, pénteken szeptember 1. *Csider* Mihály s 7 társa ellen, hamisítvány büntetéseért.

REGÉNY-CSARNOK.

Egy rendőr naplójából.

VI.

Mikor Szepp ártatlanul ült.

Írta: *Laky Imre.*

29

[Tilos az utánnomása.]

Mint aufpassernek az a feladata, hogy míg a mesterek valamely lakásban, vagy boltban dolgoznak, kasszát furnak, addig ő kint aufpassoljon, felvigyázzon, a rendőrség közelletéről értesítse a munkában levőket, szükség esetén a rendőrséget mindenféle finiszekkel feltartsa, félrevezesse.

Ebben *Szepp* ezermester volt.

Hol rémes mesét talált ki valami gyilkosságról, verekedésről, hol mesterien adta a tökrészeget, ki rendőri gyámolításra szorult, hol botrányt csinált, s ha mindez nem volt megfelelő, remekül tudta a nyavalyatörőst utánozni, kinek okvetlen ki kellett hívni a mentőket. Végső esetben öngyilkossági kísérletet követett el, s egy kis horzsolást sohse sajnált a pajtásokért.

Mindaz még nem tette volna őt aufpasszerek királyává, hanem lette határtalan önzetlensége, melylyel a zsákmányból minden osztalékot visszautasított.

Sokan kédkedtek is benne e miatt, titkos rendőr spionnak tartották, de áruláson nem érték soha.

A valóságban *Szepp* országos gazember azonkívül elősdi, striczi.

Öröme telt minden roszbán, minden gonoszságban. Maga azonban lehetőleg óvakodott ilyennek az elkövetésétől. Ő csak a más művében szeretett gyönyörködni s élvezte a rendőri kutatás ügyességét, vagy megfeneklését, mint *Montepin* regényeit. Mindig a győztes pártján állott. Ha az ügyetnek a lépre kerültek, megvetéssel gunyolta őket. A titokban élő nagy mestereket, kik még sohase sülték bele a munkába, bámulta. Az ügyes rendőri nyomozást, mely az első pillanattól fején találta a szegyet, tőle telhetőleg vagy kedvesei útján, vagy névtelen levéllel előmozdította, sőt a besugástól sem réttent vissza, míg az oly nyomozást, mely kezdettől kezdve kapkodva és tév uton haladt nyíltan gunytárgyává tette.

Ismerte a főváros minden bözön viselt alakját, mindenikről tudta, mikor és hol található. De árulást sohase követett el sem jutalomért, sem fenyegetésre, — mindig csak saját kedvteléséből.

Ez volt *Szepp*, a 20-as matadora, minden pinczérányok ideálja, a negyed összes kurta korcsmáinak hőse, rettegett alakja. Ismert egyéniség a főváros valamennyi kapitányságánál. Priusza, büntetése annyi volt, mint a hajaszála.

Ejfélelőttig *Szepp* szelid bárány maradt. Követte a rendőrök utasításait, mint a parancsolat. Ejfélel után azonban, ha már befőntött a garatra, három rendőr se birt vele. Ütött, vágott, harapott. A tolokodásban természetesen a megszívlelt karhatalom se maradt adós.

Szepp életében csak egyetlen egyszer történt igazságtalanság.

Ártatlanul ült.

Ennek emléke, mint vörös fonal húzódott át életén, sohase tudta a rendőrségnek megbocsátani.

Egy hajnalban anyja lakásán, ki hatalmas bérkaszánya negyedik emeletén lakott, letartóztatták.

Mámorek fejével követte a rendőröket. Zavaros gondolatai közt nem tudott eligazkodni, melyik csinyjét akarják tőle számon kérni.

A kapitánynak, mint régi ismerősének, alázatos tisztelettel bókolt.

Szuró szemmel mérlegelte a kapitány a zavarában hol egyik, hol másik lábára támaszkodó *Szepp*et.

— Sohase hittem volna, *Szepp*, hogy ilyesmire vetemedel. Tudtam, hogy országos gazember vagy, de még se hittem volna, hogy ennyire elzüllöttél, szólalt meg végre a kapitány.

— Mire, instálom? kérdi remegve a delikvens.

— Sohse tettesd magad, jó madár. Most az egyszer hurokra kerülsz.

— Hurokra, én? Nem csináltam én semmit.

— Nem-é? Hol voltál az éjszaka?

Tizenegy óráig a 20 asban, aztán egy óráig a *Makkizésben*, onnan a *Bablevesbe* mentem, s három óra lehetett, mikor onnan haza kerültem. Alig alhattam otthon egy pettyet, mert elhurczoltak a rendőrök.

— Helyes. A *Bablevesben* voltál. Kivel?

— Miczivel ültem együtt az asztalnál.

— Ki volt még ott, *Szepp*, gondolkozál csak?

Szepp gondolkodik, törli a fejét.

— Nagyságos kapitány uram, voltak ott sokan én nem ismerek közülök senkit.

— Nos, jó. Hát azt nem mondanád meg, mi történt az uton hazafelé?

— Esküszöm, hogy semmi. Kapatos voltam ugyan egy kicsit, de rendesen hazamentem.

— Ejnye, ejnye! Nem is üldöztek?

— Engemet? Nem üldözött engem senki.

[Folytatjuk.]

Nyílttér.

SZOLYVAI
ásványviz.

Elsőrendű szaktérflak vegyelmzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású **köszvény-, vese-, hólyag-, bajknál, ugyiszintén gyomor-, torok-, tüdő-, gége-bántalmaknál.**

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezokban.

Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!

Borral igen üdítő ital!

Kapható minden jobb fűszerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bérlőségénél

Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Eladó circa 50 hectoliter érmelléki bakarbör. Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

Jó házból való izraelita fiut teljes ellátásra elvállal egy tanár. Lakás: Egyháztér 5. keresztépületben közel minden iskolához.

Egy kisebb lakás mely áll 1 szoba, konyha és egyéb hozzátartozékokból, október 1-től kiadó **Bercsényi-utca 69. sz. a.**

Kitünő ebéd és vacsora kosztot kaphat 2 fiatalember **Csapó utca 3. sz. atatt.**

Egy 3 éves szép és okos árva leányt ki hajlandó örökbe fogadni? **Czim Csillag-utca 109. sz.**

Rákóczi- és Kuruczokról című füzet 20 fillér leszállított árban kapható a kiadóhivatalban.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

Horváth András

mázoló-, szoba- és templom-festő

— DEBRECZEN, —

Piacz-utca 21. szám alatt.

Csemege szőlő

a gróf Degenfeld
és Balkányi-féle

Erzsébet szőlőtelep

városi elárusító helyiségében

Simonffy-utcai városi bérház 13 sz.

naponként friss

csemege szőlő
igen olcsón kapható.

A

Hidegvizgyógyintézet

a nagyerdei fürdőben

naponta nyitva.

Ugyanott mindenféle

gyógyfürdők

előállítanak.

Fenyőháza.

A m. kir. kincstár tulajdonát képező **vizgyógyintézet klimatikus gyógyhely és nyaralótelep**, 10 percnnyire fekszik a Kassa—Oderbergi vasut hasonnevű állomásától, a Vág jobb partján, a Kárpátok Fátka nevű hegycsoportjának alján, 450 m.-nyire a tenger színe felett. A telepnek a modern hydrotherapia kívánalmainak megfelelően berendezett, dr. Saád Andor kincstári orvos vezetése alatt álló **vizgyógyintézet**, öt kincstári szállodája, fényes ét-, gyógy-, zene- és játszótermei, kávéházi helyiségek és tagas verandái vannak. Az összes helyiségekben villamos világítás. Az épületek mind vízvezetékekkel, az egész telep vízzel öblített szennyvízcsatorna hálózattal van ellátva. A telep északra magas hegyek által védett fekvése miatt enyhe éghajlatu, levegője a körülötte elterülő, nagyterjedésű fenyvesek által tisztítva pormentes és ozondu. A telepről minden irányban jól gondozott kocsis- és gyalogsétautak vezetnek, összesen 22 km. terjedelemmel. Több lawn-tennis és croquet-pálya áll a közönség rendelkezésére; megtekintésre érdemes a 22 km. hosszú villamos erdei vasut és az új villamoserőre berendezett műfűrész.

Az idény május hó 15-től október 31-ig terjed, a szállodák azonban, valamint a helyben levő posta- és távirtdahivatal egész éven át nyitva vannak.

Az előkelő kényelemmel berendezett **szobák** ára a főidény alatt [jul. és aug. hó] 2—6 korona. Teljes ellátás [pensio] még pedig reggeli, ebéd, öt tál étel s vacsora két tál étel 4 kor. 60 fill. [Egyszerűbb] ellátás 3 kor. Tabled'hote öt fogással személyenként 2 kor. 60 fill., külön asztalnál terítve 3 kor.

Az elő és utóidény alatt a szobák ára legalább 7 napig tartózkodó vendégek számára 50%-al olcsóbb. Ugyanakkor teljes ellátás 2 koronától fölfelé kapható.

A telepen 22 magánvilla van, melyek egyné melyikében családi lakások konyhával is bérelhetők Nyaraló-teleket olcsó árért a m. kir. kincstár ad el

Prospektust küld, felvilágosításokkal szivesen szolgál

Jáhn Nándor,
kincstári bérlő.

!! Méreg nélküli mázoló festék !!

Ólommergezés elleni védelem!

„LITHOPONE“

az egyedüli pótszer a mérges, veszélyes ólom festékhez; a munkást a rettenetes ólombetegségtől megóvja, a munkaadónak pedig megtartja a személyzetet egészségben és munkakedvben és épen olyan **szép és tartós** mázolást eredményez mint az ólomfesték. **Olcsóbb** mint minden mázoló festék és bármilyen fedő színben szállítható.

Különlegességek: **hidszürke** (mázolásra kész)
gépvörös (megtörve.)

Festékek a vasiparnak.

Kapható az állam minden festéküzletében.

Védjegy

Kérjünk hordókat kizárólag bevezetett védjeggyel és czegebélyegzővel.



Lithopone- und chemische Fabrik: Kasern bei Salzburg.

Védjegy



Bureau: Wien, I. Wallnerstrasse Nr. 11.

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy Gróf Andrásy yula Mád-Gönczi hegyi saját termésű Szamorodni borainak kizárólagos elárusítását (vettük s ajánljuk eredeti 1/2 literes palaezokban 1 frt 20 krért. Ezzel egyidejűleg átvettük Dietzl József cs. és kir. udvari szállító borainak főelárusítását, még pedig ugy asztali, mint pecsenye borokban az asztali borokat is eredeti töltésben hozzuk forgalomba literenként 40 krért. A Dietzl cég jó hírneve az áru kitünő minőségéért kellő biztosítékot nyújt. A midőn tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy bor be- vásárlását nálunk eszközölni sziveskedjék, vagyunk

tisztelettel **Lusztig és Bán**

fűszer-, bor- és gyarmatáru kereskedők

Simonffy-utca, városi bérház.